

16辆车“起火”，火场取证哪家强？

全省消防精英在青比拼“火调”技能 青岛消防“火调”工作亮点多多

7月3日，全省消防监督业务大比武在青岛拉开帷幕。4日上午，在正阳东路大比武现场，全省16地市火灾事故调查（下文简称“火调”）精英们在“火场”努力寻找蛛丝马迹，青岛消防也展示了“火调”工作亮点。

“火调”精英岛城大比拼

4日上午9时许，记者在大比武现场看到，16辆报废汽车模拟汽车起火后被扑灭的情景，各个支队的“火调”精英们，或使用相机记录关键部位的证据，或是在提取物证，还有人手持仪器测量，在可疑处放上标识牌。现场附近还有辅助人员，随时准备用叉车将起火车辆升起，让火灾调查人员检查底部。除了机动车起火，现场还模拟了其他真实场景的常见火灾，例如居民住宅、商场超市、娱乐场所等火灾。“这次全省消防监督业务大比武紧贴基层一线工作实际，全面打破岗位边界，是历届监督业务比武中规格最高、项目最全、选手最多的综合性技能竞赛。”山东省消防救援总队相关工作人员介绍称。

火灾调查是溯源明责、强化监管、推动消防治理体系逐步完善的重要举措。近年来，青岛市消防救援支队为适应新时代火灾调查工作发展需求，深入践行“大火调、全链条”理念，火灾调查工作不断取得进步。

青岛添“国字号”火调人才

火灾调查，需要各级各部门的配合。随着消防救援改革持续推进，



7月4日的大比武现场，模拟汽车起火。刘卓毅 摄

火灾调查迎来实现高质量发展的新契机。青岛消防深化实战锻炼，在人才培养上“全面施力”。

前不久，青岛市消防救援支队的一名火灾调查岗位高级专业技术人员，被聘为全国火灾原因调查专业委员会委员。这一成果的背后，是青岛消防近年来不断建立和完善的人才选拔科学化、培养方式多元化、装备建设标准化的火灾调查人才工作运行体系。

近年来，青岛消防综合考量任职经历、工作年限、专业能力等因素，按照领域专家、业务骨干、后备力量三个层级，规划搭建火灾调查专业人才培养梯队。采取“走出去、请进来”的培训模式，先后组织火调业务骨干赴清华大学合肥公共安全研究

院、国网供电公司、青岛大学、青岛科技大学等科研机构及高校实地见学，邀请全国“火调”专家现场授课，并通过“理论+实操”双重考核，检验参训人员学习成果。采取“师傅带徒弟”、区域协作、季度性优秀案例评选等方式，传授火灾调查经验。

联手高校建起“火调”实验室

2021年1月，青岛科技大学与青岛市消防救援支队共同建立了火灾调查实验室，这是全省首个高校与消防救援机构共同建立的火灾调查实验室。实验室成立后，为招远市曹家洼金矿“2·17”火灾等多起重疑难火灾进行物证鉴定，为火灾原因认定提供了科学支撑。实验

室还联合开发研制了火灾调查办案中心，实现火灾现场还原、数据分析、智能询问一体化办案。实验室时刻关注前沿研究成果和最新发展动向，结合现实工作需要，配齐配强“火调”勘验装备、器材和个人防护装备，购置先进“火调”器材，充分发挥科技在火灾调查工作中的优势。

青岛消防不断拓展引智渠道，在提效能上“全域聚力”，聚焦现实需要，在协作共建上“全速发力”。青岛消防建立完善“火调”应急响应和跨区域火灾调查协作机制，成立由27名“火调”岗位人员组成的区域协作工作专班，下辖四个工作组，围绕建筑火灾、化工火灾、车辆火灾、电气火灾等不同类型事故的重点课题攻关，全面提升全市火灾调查工作效率和质量。

建立“火调”协作调查机制

如今，青岛各区市的消防救援大队都至少配备一名学习“火调”专业或从事“火调”岗位工作五年以上的专职火调员。青岛消防还与市公安局刑侦部门建立协作工作机制，联合成立青岛市火灾调查协作领导小组，实现分工协作、共同调查，在多起复杂、疑难火灾案件调查中，实现了协同作战。

据了解，火灾调查工作已被纳入了青岛市消防救援支队党委的“重点工作”，专题研究制定《火灾事故调查工作五年发展规划》和《火灾调查人才三年培养计划》；青岛消防还抽调8名专业骨干组建全市火灾事故调查工作组，制定出台《火灾事故调查工作组管理办法》，推动青岛的火灾事故调查工作迈上新的台阶。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

李沧多部门开展餐饮商户燃气使用安全联合执法检查 严查瓶装液化气违法经营企业

本报7月4日讯 近日，李沧区燃气安全排查整治工作协调机制启动，对重庆中路等地的餐饮商户燃气使用安全开展专项联合执法检查，多家违法经营燃气的企业被依法处罚。

6月26日，执法人员在东山四路检查时发现，两家餐馆在高层建筑一层网点使用瓶装液化气，违反了《青岛市燃气管理条例》规定的“不得在不具备安全条件的场所使用、储存燃气”。执法人员同时查明了液化气供应企业，并依法展开调查。李沧区要求相关部门加大对液化气使用情况的检查力度，严查重罚向地下室、半地下室、高层建筑等场所供应瓶装燃气的经营者。

李沧区综合行政执法局虎山路中队执法人员检查发现，重庆中路一栋高层建筑楼下网点餐馆使用瓶装燃气，继续调取相关监控视频，发现了供应气瓶的公司。“《青岛市燃气管理条例》明确规定，燃气经营者不得向地下室、半地下室、高层建筑等场所供应瓶装燃气。”执法人员告诉记者，他们多次联系这家位于即墨区的公司，要求他们到虎山路中队接受处理，但当事人拒不接受。执法人员将情况汇报上级部门，多部门形成跨区执法合力，公司才派人到虎山路中队接受处理，执法人员依法对其作出罚款两万元的行政处罚。

（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅）

城阳印发实施“十四五”畜禽养殖污染防治规划

促进畜禽养殖业绿色可持续发展

本报7月4日讯 为进一步提升畜禽养殖污染防治水平、促进畜禽养殖业绿色发展、改善农村居民生产生活环境，近日，城阳生态环境分局与城阳区农业农村局联合印发实施《城阳区“十四五”畜禽养殖污染防治规划（2023—2025）》。

《规划》指出，要统筹考虑生态环境保护与畜禽养殖发展的需要，以种养结合为抓手，坚持政府主导、企业主体、市场化运作，完善畜禽粪污资源化利用机制，强化畜禽养殖污染防治监管，持续提升畜禽养殖污染防治水平，保护和改善环境，促进畜牧业绿色循环发展，为实施乡村振兴战略提供有力支撑。

《规划》明确，到2025年，全区畜禽养殖业总体布局科学合理，畜禽养殖污染防治水平进一步提升，科学规范、权责清晰、约束有力的畜禽养殖废弃物资源化利用制度基本建立。畜禽养殖粪污综

合利用率持续提升，畜禽规模养殖场粪污处理设施装备配套率达到100%，畜禽规模养殖场粪污资源化利用台账建设率达到100%，达标排放的畜禽规模养殖场自行监测覆盖率达到100%。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

天气预报

市区	明天
今天 晴	崂 山 多云 24℃ ~ 29℃
西南风 4~5 级	即 墨 多云 24℃ ~ 34℃
24℃ ~ 32℃	胶 州 多云 26℃ ~ 37℃
明天 多 云	黄 岛 多云 26℃ ~ 33℃
西南风 4~5 级	莱 西 多云 24℃ ~ 35℃
24℃ ~ 30℃	平 度 多云 25℃ ~ 36℃

双色球第2023076期

03 04 15 18 19 22 09

福彩3D第2023175期

1 9 0

彩票
开奖